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Wien, am 9. Juni 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Lindner, Kolleginnen und Kollegen haben am 9. Ap-

ril 2021 unter der Nr. 6204/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „kon-

krete Maßnahmen zur LGBTIQ-Gleichstellung“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1 bis 8: 

1. Für welche konkreten Maßnahmen zur Verbesserung der Situation von LGBTIQ-Per-

sonen aus dem Regierungsprogramm ist Ihr Bundesministerium zuständig? 

2. Wurden seitens Ihres Ministeriums bisher konkrete Schritte zur Umsetzung dieser 

Punkte gesetzt? 

a. Wenn ja, welche? Bitte um detaillierte Auflistung. 

b. Wenn nein, warum nicht und welche künftigen Maßnahmen sind geplant? 

3. Sind über das Regierungsprogramm hinausgehend Maßnahmen oder konkrete legis-

lative Vorschläge durch Ihr Ministerium in Hinblick auf die Verbesserung der Situa-

tion von LGBTIQ-Personen geplant? 

a. Wenn ja, welche? Bitte um detaillierte Auflistung. 

b. Wenn nein, warum nicht? 
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4. Welche konkreten Projekte unterstützt Ihr Ministerium in Hinblick auf die Gleichstel-

lung von LGBTIQ-Personen? Bitte um detaillierte Auflistung.  

5. Für welche konkreten Handlungsfelder zur „Förderung der Gleichstellung von LGBTIQ 

(…) die in die Zuständigkeit der Mitgliedstaaten fallen“ sieht sich Ihr Ministerium in 

Hinblick auf die, im November 2020 übermittelte, Mitteilung der Europäischen Kom-

mission über die LGBTIQ-Strategie „Union der Gleichheit“ zuständig? 

6. Wurden seitens Ihres Ministeriums konkreten nationalstaatliche Maßnahmen in Hin-

blick auf die Umsetzung dieser Strategie der Europäischen Kommission gesetzt? 

a. Wenn ja, welche? Bitte um detaillierte Auflistung. 

b. Wenn nein, warum nicht? 

7. Welche Beiträge zur Umsetzung dieser Strategie der Europäischen Kommission ha-

ben Sie bisher im Rahmen des Europäischen Rates gesetzt? 

8. Wie beurteilen Sie die Wichtigkeit des von der Europäischen Kommission vorgeschla-

genen Ziels der Erarbeitung nationalstaatlicher Aktionspläne zur LGBTIQ-Gleichstel-

lung für die Republik Österreich? 

Ich ersuche um Verständnis, dass diese Fragen nach den Bestimmungen des Bundesmini-

steriengesetzes 1986 in der nunmehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 30/2021, nicht Gegen-

stand meines Vollzugsbereiches sind und somit nicht beantwortet werden können. 

Darüber hinaus darf ich auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 6203/J 

vom 9. April 2021 durch die Bundesministerin für Frauen, Familie, Jugend und Integration 

verweisen. 

 

 

Sebastian Kurz
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